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Εξακολουθώ να έχω αλλεργί α στα αντι βι οτι κά; 

Το παρόν έγγραφο δεν  πρέπει  να αντι καθι στά τι ς  συμβουλές  του αρμόδι ου επαγγελματί α υγεί ας  
σας . 

Πολλά άτομα αναφέρουν  ότι  έχουν  αλλεργι κές  αντι δράσει ς  στα αντι βι οτι κά, ι δί ως  στην  
πενι κι λί νη. Οι  περι σσότερες  αλλεργί ες  στα αντι βι οτι κά εξ αφανί ζ ονται  μετά από μερι κά 
χρόνι α. Θα μπορούσατε  να κάνετε  μι α εξ έταση γι α να δεί τε  αν  εξακολουθεί τε  να έχετε  κάποι α 
αλλεργί α στα αντι βι οτι κά. Το αποτέλεσμα της  εξ έτασης  θα σας  βοηθήσει  ώστε  να λάβετε  τα 
καλύτερα και  ασφαλέστερα αντι βι οτι κά που θα σας  βοηθήσουν  να αναρρώσετε  πι ο γρήγορα από 
μι α λοί μωξη, τώρα ή στο μέλλον .  
 

Τι  εί ναι  η αλλεργί α στα αντι βι οτι κά; 

Η αλλεργί α στα αντι βι οτι κά συμβαί νει  όταν  το ανοσοποι ητι κό σύστημα του οργανι σμού αντι δρά 
σε  ένα αντι βι οτι κό που δεν  του αρέσει . Όταν  συμβαί νει  αυτό, το ανοσοποι ητι κό σύστημα 
προκαλεί  συμπτώματα αλλεργί ας . Μι α αλλεργί α στα αντι βι οτι κά μπορεί  να εί ναι  σοβαρή 
(απει λητι κή γι α τη ζωή) ή ήπι α.  
 
Οι  σοβαρές  (απει λητι κές  γι α τη ζωή) αλλεργί ες  στα αντι βι οτι κά περι λαμβάνουν : 

 αναφυλαξ ί α (αλλεργι κή αντί δραση σε  ουσί ες  όπως  φάρμακα, τρόφι μα ή τσι μπήματα 
εντόμων). Τα συμπτώματα ή οι  ενδεί ξ ε ι ς  της  αναφυλαξ ί ας  περι λαμβάνουν : 

o πολύ χαμηλή αρτηρι ακή πί εση 
o αδύναμο ή/και  ταχύ σφυγμό ή καρδι ακό παλμό 
o εξάνθημα με  άλλα συμπτώματα, που αναπτύσσονται  γρήγορα μετά την  έκθεση στην 

ουσί α  
o πρησμένα χεί λη ή γλώσσα 

Εάν εμφανί σετε  οποι εσδήποτε ενδεί ξει ς  ή συμπτώματα αναφυλαξί ας , πρέπει  αμέσως  να καλέσετε  το 
000 γι α έκτακτη ι ατρι κή βοήθει α.   

 εξάνθημα, συνοδευόμενο από σοβαρή αδι αθεσί α 

Μπορεί  να έχετε  μι α ήπι α αλλεργί α σε  αντι βι οτι κό εάν : 
 ε ί χατε  παρουσι άσει  εξανθήματα κατά τη δι άρκει α ή σύντομα μετά το τέλος  μι ας  

θεραπευτι κής  αγωγής  με  αντι βι οτι κά που σας  ε ί χαν  συνταγογραφηθεί  στην  παι δι κή 
ηλι κί α ή πρι ν  από πολύ και ρό 

 έχετε  εξανθήματα σε  μι κρά σημεί α του σώματός  σας  κατά τη δι άρκει α μι ας  αγωγής  με  
αντι βι οτι κά ή σύντομα μετά από αυτήν 

 ε ί χατε  μι α ανεξήγητη αντί δραση σε  αντι βι οτι κό πρι ν  από 10 ή περι σσότερα χρόνι α. 
 

Οι  περι σσότερες  αλλεργι κές  αντι δράσει ς  στα αντι βι οτι κά περνούν  με  την  πάροδο του χρόνου ή 
ενδέχεται  μάλι στα να μην  εί χαν προκληθεί  από αντι βι οτι κό. Εάν  πι στεύετε  ότι  έχετε  κάποι α 
αλλεργί α σε  αντι βι οτι κό, μπορεί  να χρει αστεί  να κάνετε  μι α εξ έταση γι α να ε ί στε  σί γουροι .  

   Πληροφορίες για τον ασθενή 
 
 معلومات للمريض



 Πληροφορί ες  γι α τον  Ασθενή 
Τί τλος  του εγγράφου: Εξακολουθώ να έχω αλλεργί α στα αντι βι οτι κά; 
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Εί ναι  κατάλληλες γι α εμένα οι  εξετάσει ς αλλεργί ας; 

Ο γι ατρός , ο φαρμακοποι ός  ή ο νοσηλευτής  σας  θα συνεργαστεί  μαζ ί  σας  γι α να δι απι στώσει  αν η 
αντί δρασή σας  ήταν  σοβαρή (απει λητι κή γι α τη ζωή) ή ήπι α. Θα σας  κάνει  ερωτήσει ς  και  εί ναι  
σημαντι κό να δώσετε  όσο το δυνατόν περι σσότερες  πληροφορί ες . Ο ε ι δι κός  γι ατρός  θα σας  
συμβουλεύσει  εάν  οι  εξ ετάσει ς  γι α αλλεργί ες  στα αντι βι οτι κά εί ναι  κατάλληλες  γι α εσάς  και  
ποι ες  εξ ετάσει ς  εί ναι  καλύτερες  γι α εσάς  με  βάση τι ς  πληροφορί ες  που θα έχετε  δώσει . Σας  
ενθαρρύνουμε  να κάνετε  ερωτήσει ς  που θα σας  βοηθήσουν  να αποφασί σετε  αν  θέλετε  να κάνετε  
τι ς  συνι στώμενες  εξ ετάσει ς .  
 

Ποι ες εξετάσει ς μπορώ να κάνω γι α να μάθω αν εξακολουθώ να έχω αλλεργί α στα 
αντι βι οτι κά; 

Χρησι μοποι ούνται  δύο βασι κές  μέθοδοι  εξ έτασης . Αυτές  εί ναι : 
 η δερματι κή δοκι μασί α 
 η δοκι μασί α πρόκλησης  από το στόμα 

 
Ανάλογα με  την  αξ ι ολόγηση του γι ατρού, μπορεί  να κάνετε  ή να μην  κάνετε  τη δερματι κή 
δοκι μασί α πρι ν  προχωρήσετε  σε  δοκι μασί α πρόκλησης  από το στόμα.  

 

Τι  εί ναι  η δερματι κή δοκι μασί α; 

Κατά τη δι άρκει α της  δερματι κής  δοκι μασί ας , ένας  γι ατρός  ή νοσηλευτής  κάνει  μι κροσκοπι κές  
ενέσει ς  δι αφόρων  αντι βι οτι κών  ακρι βώς  κάτω από την  επι φάνει α του δέρματος . 
Χρησι μοποι ε ί ται  ένας  θετι κός  έλεγχος  με  ι σταμί νη γι α να επι βεβαι ωθεί  αν  το δέρμα σας  
αντι δρά κανονι κά. Η εξ έταση εί ναι  πολύ ασφαλής  και  καλά ανεκτή από τους  περι σσότερους  
ανθρώπους . Η δερματι κή δοκι μασί α δι αρκεί  περί που τέσσερι ς  ώρες .  
 
Εάν  έχετε  αλλεργί α σε  κάποι ο από τα αντι βι οτι κά που χρησι μοποι ούνται , θα παρουσι άσετε  μι α 
μι κρή αντί δραση στο δέρμα που θα μοι άζ ει  με  τσί μπημα κουνουπι ού. Αυτή παρουσι άζ εται  
συνήθως  μέσα σε  πέντε  έως  δέκα λεπτά και  εξαφανί ζ εται  μετά από εξήντα λεπτά.  
 
Μπορεί  να παρουσι αστεί  μι α ήπι α αντί δραση λί γες  ημέρες  μετά την  εξ έταση, αλλά ε ί ναι  πολύ 
σπάνι α. Θα σας  δώσουμε  ένα γράμμα γι α να πάρετε  στο σπί τι  με  έναν  αρι θμό τηλεφώνου γι α να 
καλέσετε  εάν  παρατηρήσετε  κάτι  ασυνήθι στο που πι στεύετε  ότι  μπορεί  να έχει  σχέση με  την 
εξ έταση.  
 
Εάν  δεν  έχετε  καμί α αντί δραση, η εξ έταση αυτή συχνά ακολουθεί ται  από μι α δοκι μασί α 
πρόκλησης  από το στόμα - βλ . παρακάτω. 

Τι  εί ναι  η δοκι μασί α πρόκλησης από το στόμα; 

Γι α την  εξ έταση αυτή, θα σας  ζ ητηθεί  να καταπι εί τε  μι α μι κρή ποσότητα αντι βι οτι κού. Ένας  
νοσηλευτής  θα σας  παρακολουθεί  στενά γι α δύο ώρες  γι α να δει  εάν  έχετε  κάποι α αντί δραση. Θα 
χρει αστεί τε  περί που δύο ώρες  γι α να κάνετε  τη δοκι μασί α πρόκλησης  από το στόμα και  να 
λάβετε  τα αποτελέσματά σας .  



 Πληροφορί ες  γι α τον  Ασθενή 
Τί τλος  του εγγράφου: Εξακολουθώ να έχω αλλεργί α στα αντι βι οτι κά; 
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Ένα ήπι ο εξ άνθημα μπορεί  να εμφανι στεί  λί γες  ημέρες  μετά την  εξ έταση, αλλά αυτό εί ναι  πολύ 
σπάνι ο. Θα σας  δώσουμε  ένα γράμμα γι α να πάρετε  στο σπί τι  με  έναν  αρι θμό τηλεφώνου γι α να 
καλέσετε  εάν  παρατηρήσετε  κάτι  ασυνήθι στο που πι στεύετε  ότι  μπορεί  να έχει  σχέση με  την 
εξ έταση.  
 

Οφέλη από τη δι ενέργει α εξέτασης αλλεργί ας 

 Θα μάθετε  αν έχετε  αλλεργί α στα αντι βι οτι κά κάνοντας  τη συνι στώμενη εξ έταση (ή 
εξ ετάσει ς ) του ει δι κού σας  γι ατρού. 

 Εάν  η εξ έτασή σας  δεί ξ ει  ότι  δεν  έχετε  πλέον  αλλεργί α στα αντι βι οτι κά, θα έχετε  
μεγαλύτερη πι θανότητα να λάβετε  το καλύτερο και  ασφαλέστερο αντι βι οτι κό γι α μι α 
λοί μωξη. Γι α εσάς , αυτό μπορεί  να σημαί νει  ότι  θα έχετε  ταχύτερη ανάρρωση.  

Εί ναι  ασφαλεί ς οι  εξετάσει ς αλλεργί ας; 

 Ναι , οι  εξ ετάσει ς  εί ναι  ασφαλεί ς . 
 Οι  εξ ετάσει ς  αυτές  έχουν  δι ενεργηθεί  σε  χι λι άδες  άτομα σε  όλο τον  κόσμο. Μετά την 

εξ έταση, τα περι σσότερα άτομα έχουν  ανακαλύψει  ότι  μπορούν  να πάρουν  με  ασφάλει α το 
αντι βι οτι κό το οποί ο πίστευαν ότι  τους  προκαλεί αλλεργί α. 

 Περί που το 80% (οκτώ στους  δέκα) των  ανθρώπων που κάνουν  εξ έταση γι α αλλεργί α στα 
αντι βι οτι κά δι απι στώνουν  ότι  δεν  έχουν  πλέον αλλεργί α στα αντι βι οτι κά. 

 Κατά τη δι άρκει α της  εξ έτασης  (ή των  εξ ετάσεων), θα σας  παρακολουθεί  στενά ο ει δι κός  
γι ατρός  ή νοσηλευτής  σας . Εάν  παρουσι άσετε  αλλεργι κή αντί δραση, θα δι ακοπεί  η 
εξ έταση και  θα λάβετε  αμέσως  θεραπεί α. Οι  γι ατροί  και  οι  νοσηλευτές  μας  εί ναι  
ε ι δι κοί  στην  αντι μετώπι ση των  αλλεργι κών  αντι δράσεων .  

 Θα κάνετε  την  εξ έταση μόνο εάν  ο ει δι κός  σας  γι ατρός  θεωρεί  ότι  η πι θανότητα 
κι νδύνου να εξ ακολουθεί τε  να έχετε  αλλεργί α στα αντι βι οτι κά ε ί ναι  χαμηλή.   
 

Τι  συμβαί νει  μετά την εξέταση; 

Εσεί ς  και  οι  γι ατροί  σας  θα ενημερωθεί τε  γι α τα αποτελέσματα της  εξ έτασης .  
 
Θα λάβετε  μι α επι στολή που θα εξ ηγεί : 

 το όνομα της  εξ έτασης  και  τα αποτελέσματά σας  
 τα ονόματα των  αντι βι οτι κών  που ε ί ναι  ασφαλέστερα να παί ρνετε . 

 
Θα αφαι ρέσουμε  από τον  ι ατρι κό σας  φάκελο την  αλλεργί α στα αντι βι οτι κά, εάν  οι  εξ ετάσει ς  
σας  δεί ξ ουν  ότι  δεν  έχετε  αλλεργί α στα αντι βι οτι κά. 
 
 
 



 Πληροφορί ες  γι α τον  Ασθενή 
Τί τλος  του εγγράφου: Εξακολουθώ να έχω αλλεργί α στα αντι βι οτι κά; 
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Γι α περι σσότερες  πληροφορί ες , παρακαλούμε  επι σκεφθεί τε : 
https://antibioticallergy.org.au/ 
 
Σε  περί πτωση έκτακτης  ανάγκης , παρακαλούμε  καλέστε  το 000 γι α ασθενοφόρο ή 
απευθυνθεί τε  στο τμήμα επει γόντων  περι στατι κών  του πλησι έστερου νοσοκομεί ου. 
 
Ημερομηνία παραγωγής: Μάρτιος 2023 
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